



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Ευρωπαϊκή Ακαδημία Ηλιακής Ενέργειας: Εκπαίδευση 100.000 Ατόμων για την Αντιμετώπιση της Κλιματικής Αλλαγής

- Στόχος η κάλυψη του χάσματος δεξιοτήτων στον τομέα της ηλιακής ενέργειας και η τόνωση της πράσινης ανάπτυξης στην Ευρώπη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Παρέμβαση Πέρκα – Ζεϊμπέκ στη Βουλή για υλοποίηση των εθνικών δεσμεύσεων στο πλαίσιο της 9ης Διεθνούς Διάσκεψης για τους Ωκεανούς

- Να διασφαλιστεί ότι δεν θα μετατοπιστεί η αλιευτική προσπάθεια με συρόμενα εργαλεία, σε άλλες περιοχές υψηλής οικολογικής και περιβαλλοντικής αξίας. Ως Αναφορά στη Βουλή των Ελλήνων κατέθεσαν η Πέτη Πέρκα, Βουλευτριά Φλώρινας και Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Αριστεράς, και ο Ζεϊμπέκ Χουσεϊν, Βουλευτής Ξάνθης και αρμόδιος Τομεάρχης Αγροτικών της Νέας Αριστεράς, την επιστολή εννιά (9) περιβαλλοντικών οργανώσεων για την άμεση υλοποίηση των δεσμεύσεων που ανέλαβε η Κυβέρνηση - και ο Πρωθυπουργός προσωπικά - στο πλαίσιο της 9ης Διεθνούς Διάσκεψης για τους Ωκεανούς. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Αιγιαλός και παραλία: Το ισχύον πλαίσιο για Δόμηση, Αυθαίρετα και Περιφράξεις

Ένα από τα μεγάλα ζητήματα, που ακόμα προσπαθεί να επιλύσει η πολιτεία, είναι το ξεκαθάρισμα της δημόσιας και ιδιωτικής έκτασης. Για να επιτευχθεί όμως αυτό απαιτείται η ολοκλήρωση του κτηματολογίου και του δασολογίου, η οριοθέτηση αρχαιολογικών χώρων καθώς και η χάραξη αιγιαλού και παραλίας σε όλη την ακτογραμμή.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Κώστας Τσιάρας: Πλήρη διαφάνεια και δικαιοσύνη στις πληρωμές των αγροτών

Συναντήσεις του Κώστα Τσιάρα με ομολόγους του, στο περιθώριο του Συμβουλίου Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας στο Λουξεμβούργο. Συνάντηση με τον επίτροπο Γεωργίας Γιάνους Βοϊτσεχόφσκι είχε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας Τσιάρας στο περιθώριο των εργασιών του Συμβουλίου των υπουργών Γεωργίας και Αλιείας της ΕΕ που έγινε στο Λουξεμβούργο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Μπαράζ πιστώσεων για βιολογικά προετοιμάζουν το έδαφος για πληρωμές από τον ΟΠΕΚΕΠΕ

Έρχονται πληρωμές βιολογικής γεωργίας από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, μετά από τέσσερις διαδοχικές αποφάσεις πίστωσης κονδυλίων, που αναρτήθηκαν στη «Διαύγεια», από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων προκειμένου να καταβληθούν οι οικονομικές ενισχύσεις σε δικαιούχους του μέτρου για το έτος εφαρμογής 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [AGRONEWS](#)



Παιχνίδι τακτικής στα eco-schemes, αλλάζει τα δεδομένα η τριετία Βιολογικής με πιο καλά πριμ κατά περίπτωση

Η προδημοσίευση του Μέτρου των Βιολογικών έρχεται να αλλάξει τα δεδομένα και στις φετινές επιλογές των eco-schemes των παραγωγών, με τις αρμόδιες αρχές να τοποθετούν όπως φαίνεται επί σκοπού εντός του Νοεμβρίου την πρόσκληση, ώστε να ξεφορτώσουν κόσμο από τα οικολογικά σχήματα. Το παιχνίδι αναμονής έχει ήδη ξεκινήσει, με τις αιτήσεις των eco-schemes να προηγούνται από εκείνες της Μετατροπής των Βιολογικών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#)



ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ: Δωρεάν ταχύρρυθμα προγράμματα εκπαίδευσης για επαγγελματίες Μελισσοκόμους

- Θα πραγματοποιηθούν έως τις 31.08.2024 και θα έχουν διάρκεια έως 3 ημερών και έως 15 διδακτικών ωρών. Ο ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ πρόκειται να ξεκινήσει την υλοποίηση δωρεάν ταχύρρυθμων προγραμμάτων εκπαίδευσης – κατάρτισης για επαγγελματίες Μελισσοκόμους σε όλη τη χώρα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Άπραγα τα ΚΥΔ: Από την 1η Απριλίου σε αναμονή για το ΟΣΔΕ 2024

- Η πληρωμή της προκαταβολής στους δικαιούχους, που συνήθως γίνεται τον Οκτώβριο, τίθεται σε κίνδυνο. Ανακοίνωση της ΠΕΦΑΣΥ σχετικά με την υποβολή ΕΑΕ (Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης) για το έτος 2024 αντιμετωπίζει σοβαρές δυσκολίες, με αποτέλεσμα καθυστερήσεις, αβεβαιότητες και δυσαρέσκεια στους παραγωγούς: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



ΕΕ: Σταθερά αυξημένες οι εξαγωγές αγροδιατροφικών προϊόντων

Τι δείχνουν τα στοιχεία της Κομισιόν για το πρώτο τρίμηνο του 2024. Σε 6,7 δισ. ευρώ ανήλθε τον Μάρτιο του 2024 το εμπορικό πλεόνασμα της ΕΕ στα αγροδιατροφικά προϊόντα, σημειώνοντας αύξηση 8% σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα και 3% υψηλότερο από τον Μάρτιο του 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Διευκρινίσεις για τη διευκόλυνση λήψης δανείου από τους δικαιούχους των Σχεδίων Βελτίωσης

Διευκρινίσεις σχετικά με τη διαδικασία χρήσης πρόσθετης πράξης για τη διευκόλυνση λήψης δανείου από τους δικαιούχους των Σχεδίων Βελτίωσης έτους 2023 δίνουν οι αρμόδιες διαχειριστικές αρχές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Πρωθυπουργός από το Μετανάστευσης: Πιο γρήγορες διαδικασίες για μετακλητούς εργάτες γης

Για επιτάχυνση των σχετικών διαδικασιών των μετακλήσεων εργατών γης αλλά και στη δρομολόγηση διμερών συμφωνιών με κράτη, όπως η Αίγυπτος, η Ινδία, οι Φιλιππίνες, αναφέρθηκε ο Πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Συμβούλιο Γεωργίας: Τα βασικά συμπεράσματα για το μέλλον της γεωργίας

Ολοκληρώθηκε η συνεδρίαση του Συμβουλίου Γεωργίας – Αλιείας της ΕΕ, κατά την οποία η βελγική Προεδρία ενέκρινε σειρά συμπερασμάτων στα οποία παρουσιάζεται ένα όραμα για το μέλλον της γεωργίας στην ΕΕ.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΕΘΕΑΣ](#)



Ευρωπαϊκός προϋπολογισμός 2025: Ποσό 53,8 δισ. ευρώ προτείνει η Κομισιόν για την ΚΑΠ

Ετήσιο προϋπολογισμό της ΕΕ ύψους 199,7 δισ. ευρώ για το 2025 πρότεινε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, σημειώνοντας ότι ο προϋπολογισμός θα συμπληρωθεί με εκταμιεύσεις κατ' εκτίμηση ποσού ύψους 72 δισ. ευρώ στο πλαίσιο του NextGenerationEU. Ειδικότερα, η Κομισιόν προτείνει να διατεθούν, μεταξύ άλλων, τα ακόλουθα ποσά στις διάφορες προτεραιότητες της ΕΕ (σε αναλήψεις υποχρεώσεων): *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Β. Κόκκαλης: Ποιο το κυβερνητικό σχέδιο για τον πρωτογενή τομέα στην Θεσσαλία δέκα μήνες μετά από Daniel και Elias;

Το κυβερνητικό σχέδιο για τον πρωτογενή τομέα στην πλημμυρόπληκτη Θεσσαλία είναι το αντικείμενο της επίκαιρης ερώτησης που κατέθεσε προς την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO24](#)



Διευκρινίσεις για λήψη δανείου από ενταγμένους στα Σχέδια Βελτίωσης

Διευκρινίσεις δίνουν οι αρμόδιες διαχειριστικές αρχές σχετικά με τη διαδικασία χρήσης πρόσθετης πράξης για τη διευκόλυνση λήψης δανείου από τους δικαιούχους των Σχεδίων Βελτίωσης έτους 2023.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Παρέμβαση Βουλευτών της Νέας Αριστεράς στη Βουλή για την προβληματική λειτουργία του ΟΠΕΚΕΠΕ

- Ρωτούν γιατί δεν έχει προχωρήσει ο έλεγχος των 16.000 ΑΦΜ, που είχε δεσμευτεί η πληρωμή τους και δεν έχουν ενεργοποιηθεί 88 εκατομμύρια που δικαιούνταν οι αγρότες. Ερώτηση στη Βουλή των Ελλήνων για την προβληματική λειτουργία του ΟΠΕΚΕΠΕ, τόσο ως προς την ομαλή καταβολή των ενισχύσεων στους παραγωγούς, όσο και ως προς την απαιτούμενη διαφάνεια και προάσπιση του δημοσίου συμφέροντος, κατέθεσαν 5 Βουλευτές της Νέας Αριστεράς, με πρωτοβουλία του αρμόδιου Τομεάρχη Αγροτικών, Βουλευτή Ξάνθης, Ζεϊμπέκ Χουσεϊν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Όχι στο Nutri-Score για την διατροφική επισήμανση των συσκευασιών τροφίμων, από τον Κώστα Τσιάρα

Ενημερωμένος εμφανίστηκε ο νέος υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας Τσιάρας το Συμβούλιο των υπουργών Γεωργίας και Αλιείας της ΕΕ, που πραγματοποιήθηκε στο Λουξεμβούργο την προηγούμενη Δευτέρα 24 Ιουνίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Η αναποτελεσματικότητα για τις ανάγκες των αγροτών και η ταλαιπωρία του ΟΣΔΕ δεν έχουν τέλος από τον ΟΠΕΚΕΠΕ

Η ΕΘΕΑΣ επανέρχεται με νέα επιστολή προς τον ΟΠΕΚΕΠΕ, καθώς μέχρι στιγμής δεν έχει ανοίξει το ΟΣΔΕ 2024 για τα ΚΥΔ των Συνεταιρισμών, ελλοχεύοντας έτσι σοβαρούς κινδύνους για τη βιωσιμότητα των αγροτών και τις επιδοτήσεις του 2024. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΘΕΑΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Ετοιμάζεται πληρωμή από τον ΟΠΕΚΕΠΕ ύψους 3,3 εκατ. ευρώ για τις δασώσεις

Αναρτήθηκε στη «Διαύγεια» η εντολή πληρωμής συνολικού ποσού 3.300.000 ευρώ για την πληρωμή των ανειλημμένων υποχρεώσεων του Υπομέτρου 8.1 «Δάσωση και δημιουργία δασικών εκτάσεων» του ΠΑΑ 2014-2020.

[Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Ηλεκτρονικά «μάτια» πυροπροστασίας στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας

* Στα 5,5 εκατ. ευρώ ο προϋπολογισμός του έργου * Αυτοψία για να καθοριστούν τα 18 σημεία εγκατάστασης των μηχανημάτων. Την έγκαιρη αναγνώριση, αναφορά και προειδοποίηση ύπαρξης εστίας φωτιάς προσφέρουν τα μηχανήματα πυρανίχνευσης που θα εγκατασταθούν στη Δυτική Ελλάδα. Θα διαθέτουν κάμερες εμβέλειας περίπου 15 χλμ., καθώς και θερμικές κάμερες με ακτίνα κάλυψης τα 8 χλμ., δίνοντας το σήμα κινδύνου με ηχητικά, οπτικά και άλλα μέσα στις υπηρεσίες της Πολιτικής Προστασίας της περιφέρειας. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Εν μέρει παράνομη πράξη κύρωσης δασικού χάρτη (ΣτΕ 879/2024)

Περίληψη της αριθ. 879/2024 απόφασης του Συμβουλίου της Επικρατείας. Η ολοκλήρωση της διαδικασίας κύρωσης των δασικών χαρτών και, περαιτέρω, της κατάρτισης του Δασολογίου, αποσκοπεί στον ακριβή εντοπισμό των δασών και των δασικών εκτάσεων στο σύνολο του εθνικού χώρου και στην αξιόπιστη και συστηματική καταγραφή τους. [Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEIO.COM](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Συστάσεις Κτηνιατρικής για μέτρα προφύλαξης του ζωικού κεφαλαίου

- Συστήνεται προς τους ιδιοκτήτες των κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων να λάβουν κατάλληλα μέτρα, ώστε να προφυλάξουν το ζωικό τους κεφάλαιο. Από τη Διεύθυνση Κτηνιατρικής της Περιφέρειας Ηπείρου, συστήνεται προς τους ιδιοκτήτες των κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων να λάβουν κατάλληλα μέτρα, ώστε να προφυλάξουν το ζωικό τους κεφάλαιο από τις συνέπειες πιθανών φυσικών καταστροφών (πυρκαγιές, πλημμύρες, έντονες χιονοπτώσεις, καύσωνες, θυελλώδεις άνεμοι, σεισμοί, κ.α.), όπως ενδεικτικά: [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Ελληνικός Αντιμονίτης Κεράμου Χίου: με παρελθόν αλλά και μέλλον!

Δρ. Πέτρος Τζεφέρης, Γενικός Διευθυντής Ορυκτών Πρώτων Υλών του Υπ. Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Σήμερα το κοίτασμα είναι ακόμη διαθέσιμο, με απολύτως νέα δεδομένα και δυνατότητες τόσο στα θέματα υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων και περιοίκων όσο και στα θέματα απόδοσης της παραγωγικής λειτουργίας. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)